
§ 23. Цінність родини. Чинники міцної родини. Готовність до 

сімейного життя 

 

Цінність родини 

Основою родини є спільне життя й спільне господарство, взаємодопомога, 

духовне спілкування. Саме в сім’ї формуються основні якості людини, її 

соціальність і духовність. У родині дитина дізнається про такі цінності, як повага, 

здатність брати до уваги почуття, думки, потреби й інтереси інших членів сім’ї. 

Родина вчить нести відповідальність один перед одним і перед сім’єю в цілому. 

Наша родина не тільки передає нам свій досвід і знання, а й формує наш світогляд і 

світорозуміння. У сім’ї ми вчимося піклуватися про рідних і близьких, довіряти, 

любити, правильно висловлювати свої почуття й емоції, бути справедливими й 

чесними, ставити інтереси суспільства вище за інтереси окремої людини. 

Цінність родини важко переоцінити. Родина — це надійна опора для кожної 

людини. У колі близьких і рідних ми відчуваємо себе по-справжньому щасливими, 

а наші справи та вчинки знаходять сенс. У родині ми набираємося сил і натхнення, 

що допомагають нам долати труднощі впродовж усього життя. 

 

Чинники міцної родини 

Ранній шлюб зазвичай не дає молодому подружжю можливості завершити 

освіту, отримати професію та, відповідно, позбавляє шансу зайняти більш 

престижне й матеріально забезпечене місце в суспільстві. Брак грошей, проблеми із 

житлом, небажана вагітність, народження дитини — усе це ускладнює становище 

молодої сім’ї та призводить до розлучень. 

Приймаючи рішення про створення сім’ї, треба також розуміти, що в сучасній 

родині всі є рівними у своїх правах і обов’язках. Утім, для молодого подружжя це 

не є завжди очевидним. Кожен виявляє егоїзм і намагається перекласти більшу 

частину сімейних справ на іншого, пояснюючи це різними чинниками. Але із цим 

вантажем можна впоратися тільки разом: домашнє господарство, розрахунок 

бюджету сім’ї, організація відпочинку, поліпшення побуту — усе це турбота обох. 

 

Готовність до сімейного життя 



Продовження роду 

Розмноження — це невід’ємна властивість усіх живих організмів разом з 

обміном речовин, живленням, диханням, виділенням, подразливістю, циклічністю 

та іншими властивостями живого. Розмноження забезпечує спадковість і 

мінливість. 

Спадковість — це здатність живих організмів передавати свої ознаки й 

властивості наступному поколінню. 

Мінливість — це властивість організмів існувати в різних формах та варіаціях. 

Живі організми можуть розмножуватися статевим і нестатевим шляхом. Але 

статеве розмноження є еволюційно більш вигідним, зокрема, тому, що внаслідок 

такого розмноження з’являється додаткова форма мінливості — комбінативна. 

Вона виявляється в тому, що в нащадків можуть по-різному поєднуватися ознаки 

батьків. 

Пам’ятаєте, як ви розглядали себе в дзеркало й мимоволі помічали то матусині, 

то таткові риси? Кожен із нас і схожий на своїх батьків, і відрізняється від них. 

Людина розмножується статевим шляхом, використовуючи еволюційні переваги 

цього типу розмноження. У ході цього процесу генетичний матеріал батьків, що 

міститься в хромосомах, передається нащадкам. У потомстві виявляються як видові 

ознаки, так і ознаки конкретних батьків. Для виду значення розмноження полягає в 

забезпеченні безперервності його існування, збільшенні чисельності. 

Отже, якщо говорити про біологічне призначення людини, то найважливішим є 

залишення нащадків. Передаючи нащадкам свої гени, людина забезпечує 

«біологічне безсмертя» — її гени живуть далі, виявляючись у наступних 

поколіннях. Організм, який не залишив потомства, еволюційно не існує, його ніби 

й не було. 

 

Необхідність сім’ї для продовження роду 

Життя людей нерозривно пов’язане із сім’єю. Саме тут ми вперше дізнаємося 

про світ, учимося спілкуватися з людьми. Сім’я для нас — це підтримка, опора, 

добро, взаєморозуміння. Фактично сім’я — це середовище, в якому виховується 

дитина. Те, що малюк у дитячі роки отримує в сім’ї, він зберігає впродовж усього 

наступного життя, саме в сім’ї закладаються основи його особистості. Слово 



«сім’я» походить від кореня «сім», що означає «насіння», «продовження роду», 

тобто народження й виховання дітей, що є основним призначенням створення сім’ї. 

Сім’я відіграє величезну роль у житті як окремої особистості, так і всього 

суспільства, тому суспільство зацікавлене в міцній, духовно й морально здоровій 

сім’ї. 

У підлітковому віці варто задуматися над тим, що дорослішання пов’язане зі 

створенням власної сім’ї. Спробуйте уявити себе батьками, які несуть 

відповідальність за своїх дітей. Можливо, після цього ви подивитеся на своїх 

власних батьків зовсім по-іншому. 

 


